

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales.

SUSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta. —Fuera,  
trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:  
Isabel la Católica, número 9.  
Redacción é Imprenta:  
Capuchinos Alta, número 7.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

## ANTE LA ZOZOBRA

Poco ha durado para el Gobierno aquella calma en la política que pareció iniciarse a raíz de la aprobación de los presupuestos, clausura de las Cortes y proximidad de las regias bodas, porque á la hora presente se halla envuelto en un mar de confusiones cuando se había entregado á las artes socorridas de elaborar promesas y fantasear éxitos disfrutando de las delicias sino de Capua, como el general Cartaginés al menos de las altas Cámaras y ministerios.

Pero he aquí que las cuestiones pendientes piden una resolución inmediata y el robustecimiento del poder civil, asunto a que ha venido el actual ministerio, no es caso tan fácil ó por la gran anemia que padece ó por la falta de aumentos adecuados, lo cual no debe extrañar al señor Moret, pues como tiene muy acreditado, una cosa es predicar y otra dar trigo. Lo primero no sabe hacer en beneficio de no buenas causas, lo segundo lo sabe evitar cuidadosamente.

Por otra parte su partido y los prohombres del mismo han declarado á todo evento su decisión en pro del poder civil, y como el asunto en los términos planteados es difícilísimo, creemos que este engrosamiento civil va á ocasionar algún vacío en el medio ambiente que le circunda.

Los rumores de zozobras y vaivenes en el seno del ministerio se acentúan y á la verdad no falta mucho á la barcaza ministerial para correr avería gruesa.

Los Consejos de ministros por de pronto no se sabe á punto fijo cuando, ni dónde se verificarán, pero es seguro que si no hay Consejo tampoco habrá consentimiento ni se conjurará el peligro. No le queda más remedio al Gobierno que dar la batalla por la fé púnica en tiempo breve y la expectativa es grande en todo el contorno de los campos enemigos.

Dejen, pues, nuestros gobernantes la Capua deliciosa y liándose ja manta, como vulgarmente se dice, ofrezcan el récipe ó fórmula de ese engrosamiento del poder civil sin menoscabo del crecimiento regular y metódico de los distintos elementos constitutivos de la autoridad.

## PROFECIAS DE EDISON

Edison, el ilustre inventor americano, ha hecho interesantes profecías. Indudablemente, tiene gran

competencia para hablar en la forma que lo ha hecho quien, como Edison, ha producido una gran revolución en el mundo con tantos y tan extraordinarios inventos como á él se deben.

La electricidad—escribe—reemplazará bien pronto al caballo de tiro, con lo cual quedará resuelto el problema del tráfico en las grandes poblaciones. Solo en New-York, los terrenos dedicados á caballerizas y cocheros valen doscientos mil duros.

Además, la telegrafía sin hilos nos permitirá poder comunicar en un momento dado con un buque donde quiera que se encuentre.

En otro orden de ideas hay que hacer notar que actualmente se obtiene solo el 15 por 100 de «fuerza» del carbón que quemamos. El 85 por 100 se escapa por la chimenea. Si logramos encontrar el medio de obtener la «fuerza» del carbón sin perder ese 85 por 100, la electricidad sería más económica y se vulgarizaría de tal modo, que se inauguraría una nueva época en la historia del mundo civilizado. Es imposible determinar las consecuencias de un descubrimiento que produciría la electricidad tan directamente del carbón.

Cuando se haya hecho este descubrimiento quedará vencida la máquina de vapor.

Entonces será posible construir globos dirigibles que puedan conducir viajeros con seguridad. Yo espero verlos antes de morir.

Este descubrimiento haría posible la travesía del Atlántico en tres días, á razón de una marcha de 60 millas por hora.

Y *last but not least*, descubierto el procedimiento para utilizar toda la «fuerza» del carbón, disminuirá tanto el precio de la electricidad, que podrá ser empleada en todo; los ferrocarriles podrán caminar á mayor velocidad, y las poblaciones podrán estar tan claras en plena noche como durante el día, sin que cueste la décima parte de lo que hoy se paga.

## Crónica

### Antipatriotismo

Hablando con un distinguido militar, de los delitos contra la patria, á los que aquél consideraba los más repugnantes que puede cometer el hombre, refería lo siguiente:

—Yo opino,—dijo cierta vez el filósofo Antísteno saliendo de una reunión en la que se trataba de reprimir á los que abominaban de Atenas,—que no se debe condenar á prisión á los insultadores de la patria, sino á destierro.

Primeramente, esto sería más lógico, puesto que los que la desconocen, no podrían quejarse de que se les privara de lo que odian.

Además, la cárcel los haría mártires sin corregirlos, convirtiéndolos en mayores enemigos del Estado, al que tacharían de cruel. Por el contrario, en el destierro aprenderían á amar y respetar á la patria.

En tiempos del tirano Pisistrates, conoció en Sicilia á un proscrito. Era un tenaz adversario del tirano, al que intentó inmolrar repetidas veces. Cierta día, en una taberna, al oír que un italiano vociferaba contra el dictador, arremetió con él y le golpeó.

Como yo me mostraba sorprendido de que de tal forma defendiera á quien odiaba, me repuso:

—Jamás consentiré que un extranjero insulte á un ateniense...

Hasta el hijo de una meretriz no permite que en su presencia se haga alusión á la mala conducta de su madre. Nadie comprende mejor el amor y el respeto á la patria que el que está separado de ella.

¿Queréis que Atenas os sea grata? Cruzad sus fronteras, vivid en otros países en los que no conozcáis las piedras de los caminos, en los que ningún árbol suscite en vosotros recuerdos de estudio ó de afecto. Allí, cuando andéis errantes y aislados entra la multitud, pensaréis ser como una gota de agua en el mar, que se pierde sin dejar rastro de su paso, y no sabiendo con quién cambiar vuestras sonrisas ó vuestras lágrimas, cerraréis los ojos para soñar con las fuentes en las que de niños os bañásteis los pies, mientras el sol se ocultaba tras el Himeto, lleno de abejas. Entonces tenderéis los brazos hacia la patria lejana y perdida, á la que se maldice, pero á la que no se olvida.

Así habló el filósofo. Y por encima de los pórticos brillaba la Minerva de Fidias, y la deidad aprobaba sonriendo.

X

## Impresión política

Entre las sombras que envuelven la cuestión militar pareció que se filtraban un rayo de luz, que dejaba ver algo de lo que en el fondo del asunto se oculta.

Corrieron impresiones más optimistas que en los días anteriores: pero hay que tener en cuenta que en estos casos, tan poco fundamentadas suelen ser las buenas como las malas impresiones.

Es difícil, por no decir imposible, orientarse fielmente ante el enredo de esta cuestión, alrededor de la cual las pocas personas que saben algo seguro procuran guardar reserva.

He aquí dos que oímos ayer y que proceden de personas autorizadas.

Según una de dichas versiones, el señor Moret, bien á pesar suyo, no tiene otro remedio que aceptar lo hecho en la forma en que se lo han presentado.

Una crisis total en los presentes momentos, crisis provocada por la obstinación del Gobierno en no ceder á los requerimientos que se le han formulado, tendría unas consecuencias gravísimas, siendo, tal vez, el principio de una época histórica.

Teniendo en cuenta todo esto y otros muchos efectos, que se producirán indefectiblemente, dadas las circunstancias presentes, se hace forzoso buscar un medio, de satisfacer los deseos expuestos por los elementos originarios del actual estado de cosas.

Si el jefe del Gobierno, convencido de las realidades apuntadas, se muestra partidario de una solución favorable al fuero de guerra, será posible que se produzca una crisis parcial, promovida por el ministro de Gracia y Justicia, el cual ha de estar conforme con el criterio expuesto por el señor Montero Ríos.

La otra versión, á que aludimos al principio de estas líneas, cree que en el Consejo de mañana no se tomará acuerdo ninguno, dejando la cuestión para que la resuelvan las Cortes.

Este medio tiene el inconveniente de que las minorías habrán de pedir al Gobierno que lleve un acuerdo á las Cámaras, porque de otra manera se hace difícil toda discusión que no sea sobre un hecho.

Recogemos las dos versiones anteriores y añadiremos que anoche, después de la ceremonia de tomarse los dichos los Infantes, quedaron en Palacio el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, conferenciando extensamente con el Rey.

Aunque ambos señores á la salida del regio alcázar se mostraron re-

servados, es indudable que su entrevista con D. Alfonso tuvo por único objeto la cuestión militar.

Poco antes habían hablado los periodistas con el señor Moret, el cual insistió en que hasta el sábado nada se sabría.

El conde de Romanones fué más explícito á última hora de ayer tarde, diciendo que el proyecto, sea el que sea, que apruebe el Gobierno, se someterá primeramente al Senado, por entender que en esta Cámara es en donde el Ejército tiene su genuina representación.

## Los príncipes de Baviera

En las Calatravas

Ayer tarde se celebró en la iglesia de la Concepción Real de Calatravas la ceremonia de armar caballeros y vestir el hábito de la Orden militar de Montesa á los príncipes D. Jorge, D. Gonzalo y D. Enrique de Baviera.

A las dos y media en punto llegó á la iglesia S. M. el Rey, con los infantes D. Carlos y D. Fernando, haciendo su entrada en el templo bajo palio, precedido del pendón de la Orden de Montesa, que era llevado por el marqués de Yarayabo.

Poco después llegaron á las Calatravas S. M. la Reina, las infantas doña María Teresa, doña Isabel, doña Paz y doña Eulalia, y las princesas doña Luisa y doña Pilar.

En otros carruajes se trasladaron al templo todos los príncipes de Baviera que se encuentran en Madrid: la camarera mayor, señora duquesa de San Carlos; los jefes superiores de Palacio, señores marqués de la Mina y general Pacheco; el grande de España señor duque de la Unión de Cuba, el general Bascaran y los ayudantes señores conde del Grove, Jordana, marqués de la Mesa de Asta y Ripollés.

S. M. la Reina hizo también su entrada en el templo bajo palio.

Fué primero en cruzarse el príncipe Jorge. El marqués de la Romana le apadrinó y le calzaron las espuelas los señores conde de Revillagigedo y marqués de la Candelaria de Yarayabo.

Siguió al príncipe Jorge el príncipe Conrado, siendo su padrino el conde Aguilar de Inestrillas, y calzándole las espuelas los señores don Pedro Caro y D. Joaquín Sancliz.

Fué el último el príncipe Enrique, apadrinado por el marqués de Villamejor.

El infante D. Alfonso de Orleans y don Francisco Muguero fueron los encargados de calzarle las espuelas.

S. M. el Rey, como gran maestre, presidió el capítulo de las tres Ordenes hermanas de Calatrava, Alcántara y Montesa, y armó caballeros á los neófitos.

Los caballeros de Santiago asistieron al acto en comisión.

El ministro del Tribunal y Consejo, señor marqués de Lucrecia, hizo de secretario leyendo los títulos; el obispo prior de las Ordenes, don Remigio Guadasegui, se encargó de bendecir los hábitos.

Como maestro de ceremonias actuó don Rafael Gordón de Aristegui.

Desde la tribuna presenciaron el acto todas las damas de la familia Real; el cuarto militar y los ayudantes de los príncipes bávaros se situaron en el presbiterio.

## Bodas reales

El ceremonial.—Las comitivas

A las once de hoy se han celebrado en la Real Capilla las solemnes ceremonias de los

desposorios y velaciones de S. A. R. la Infanta María Teresa y el Infante Fernando de Baviera.

La concurrencia, por lo que se verá al describir las comitivas y la colocación de las tribunas en el templo, ha sido brillantísima.

Cuanto se diga de los esfuerzos hechos por el público á fin de adquirir papeletas de invitación para penetrar en las galerías, resultará pálido.

Se ha apelado á todos los recursos de la amistad y de la influencia, y no hay que decir que los billetes se han agotado.

En las galerías estaban colgadas varias colecciones de tapices de la Real Casa.

Para trasladarse las Reales personas desde sus habitaciones á la capilla, se formaron dos comitivas, por el orden siguiente: Comitiva de S. M. la Reina y de S. A. R. la Infanta doña María Teresa.

Maceros.—Gentiles-hombres de casa y boca.—Mayordomos de semana.—Reyes de armas.—Infanta María Teresa, llevando á su izquierda á la Infanta D.<sup>a</sup> Paz y á la derecha á S. M. la Reina.—Princesa Luisa, con la Infanta D.<sup>a</sup> Eulalia á la izquierda y la Infanta D.<sup>a</sup> Isabel á la derecha.—Dama de guardia con la infanta D.<sup>a</sup> Paz, Duquesa de San Carlos y dama de guardia con S. M. la Reina.—Damas de guardia con las infantas María Teresa y Eulalia, dama especial de la Infanta María Teresa y jefa de la Casa de la Infanta D.<sup>a</sup> Isabel.—Damas de S. M. la Reina, formadas en dos filas.—Escorta.

Comitiva de S. M. el Rey y el Infante don Fernando:

Maceros.—Gentiles-hombres de casa y boca.—Mayordomos de semana.—Grandes de España cubiertos.—Cardenales, Nuncio y obispo.—Reyes de armas.—Príncipes Felipe y Reniero de Borbón.—Príncipe Jenaro de Borbón é Infante Luis Fernando de Orleans. Infante Alfonso de Orleans y Príncipe Alfonso de Baviera.—Príncipe Adalberto de Baviera y Príncipe Enrique de Baviera.—Príncipe Conrado de Baviera y Príncipe Jorge de Baviera.—Infante D. Carlos y Archiduque Federico.—Príncipe Luis Fernando de Baviera.—Infante D. Fernando, y á su derecha S. M. el Rey.—Caballero y montero mayor de S. M., Jefe superior de Palacio, jefe interino del Cuarto militar y comandante general de Alabarderos.—Señores del Rey y de los Príncipes.—Cuarto militar de S. M.—Segundo comandante de Alabarderos, oficiales mayores de este Cuerpo y jefes de la Escolta Real.—Banda de Alabarderos y escolta.

Ambas comitivas se fundieron en una sola para el regreso á las habitaciones regias. En ésta fueron juntos ya los augustos desposados, á quienes precedían los purpurados, el Nuncio y el obispo de Sión, y los Príncipes é Infantes.

Detrás iban los egregios padrinos, S. M. el Rey y la Infanta Paz; el Príncipe Luis Fernando y la Reina doña María Cristina; la Princesa Luisa y las infantas doña Isabel y doña Eulalia.

El resto del cortejo era análogo al de las Capillas públicas aunque, mucho más nutrido y brillante.

## Las tribunas

Las once tribunas instaladas en la Capilla, estaban ocupadas por las siguientes personalidades y entidades: Damas particulares; después, los ministros y sus señoras; en otras, diputación de la Grandeza y capitanes generales; Toisones, embajadores y presidentes de los Tribunales Supremos; Mesas de las Cámaras, autoridades militares, directores de las Armas y testigos que no figuraban en la comitiva; Cuerpo diplomático extranjero; comisiones de las Ordenes militares, Cuerpo Colegiado de la Nobleza y Maestranzas; Gobernador civil, Ayuntamiento, Diputación provincial; Gentiles-hombres y Grandes, y en último término segundos jefes palatinos; caballeros, médicos de cámara, etc.

## La Corte

Al pie del altar, y en primer término, colocáronse los augustos novios y los padrinos, que lo han sido, el Rey y la Infanta doña Paz. A continuación se colocaron el comandante general de Alabarderos, marqués de Pacheco, el conde de Oropesa, Grande de España al servicio del Infante don Fernando; las marquesas de Aguilar de Campo que lo están al de la Infanta doña María Teresa, y la baronesa Ow, dama de la Infanta doña Paz.

Cuatro reyes de armas daban guardia á los lados del altar.

Después, y en el lado del Evangelio, figuraban, en línea, todos los demás individuos de familia real y los Príncipes extranjeros.

# SECCION DE ANUNCIOS

## ACTUALIDADES

Gran exposición de tarjetas postales desde cinco céntimos

Se hace y escarcha el nombre que pidan

Gran surtido en bisutería fina y ordinaria, Cristalería con vistas de Segovia, propia para regalos,

Porcelana,

Mil objetos de capricho, muy baratos

Juguetes de todas clases

La muñeca París, regalo á los compradores de esta casa, ha correspondido al número 148.

El poseedor de este número puede pasar á recogerla.

## ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.

Comercio de Paños y Sastrería

## EUGENIO NONIDE,

8, Juan Bravo, 8

Venta de paños de todas clases, rizos, felpas, astrakanes, terciopelos negros para tapas de cuellos y de colores para adornos.

Mantas para viaje, forrería de todas clases, impermeables ingleses garantizados.

Confección de todas clases de prendas para caballero, señora y niños.

## VINO Y JARABE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Ultramarinos finos

## EUSEBIO DE MARCOS

MUERTE Y VIDA NUM. 12

El dueño de este conocido establecimiento pone en conocimiento de su clientela y público en general, que se ha recibido un buen surtido en artículos pertenecientes al ramo, de casas acreditadísimas, y se venden á precios verdaderamente económicos.

También hay grandes existencias de embutidos. No comprar sin visitar esta casa.

Muerte y Vida, núm. 12

## La Modelo

GRAN ZAPATERIA

de

F. ZUAZO

86, Atocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo.

Precios muy económicos

**EFICACIA Y ACCION RAPIDA**

### VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 6, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EL **JARABE FENICADO DE VIAL**

combate los microbios ó germen de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Fundada 1752.  
Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahídos, Somnolencia, Lengua Sacia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tíal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Acorde el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.  
**Emplastos Porosos de Alcock**

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.

## IMPORTANTISIMO

Así puede llamarse á este anuncio, porque á todos interesa saber que en la Sastrería que tiene establecida

**JOSE NEIRA**

en la Calle de Cervantes núm. 3 (antes Real del Carmen), se ha recibido una gran partida de ropas hechas, procedentes de una quiebra, que se ha de vender á cualquier precio.

Trajes completos de hombre, en todas clases, colores y dibujos, desde 15 pesetas; pantalones de ídem, desde 5 pesetas; trajes de niño, á cualquier precio; gabanes, rusos y capas, tanto para caballeros, como para niños, sumamente baratos.

Fijarse bien en los maniquis que están puestos á la puerta de la Sastrería, con trajes de 15 y 20 pesetas, y ellos os convencerán, público amable, de la bondad del género y trajes que se ofrecen y que, á pesar de su gran baratura, su confección nada deja que desear.

¡NO CONFUNDIRSE!

(Frente á la tienda de D. Juan Margareto)

Sastrería de Neira

## CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

# El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.

## La leyenda de Teresa

En un pueblo de la provincia de Barcelona y en lo alto de un monte, existe una estatua que representa a una aldeana con el cántaro en la cadera y mirando hacia un valle en cuyo fondo se encuentra una fuente. En sus tiempos esa pétrea figura, fué una mujer; su alma anda errante por el mundo y me ha contado su historia, que es la historia de la estatua. Yo la quiero contar.

Hace años que en ese pueblo vivía una rubia de garzos ojos y esbelto talle; Teresa se llamaba. Era fuerte y de carácter; era digna de ser morena.

Todas las tardes salía de su casa, camino a la fuente, con el cántaro en la cadera, y en la cabeza una flor, y en el cuello un pañuelo de rosa, y en el pecho un jardín de ilusiones, y en la boca un colmenar donde el querer fué libando juramentos y promesas. Cruzaba el llano, escalaba el monte, y ya en la cima de la montaña, miraba hacía el fondo.

Y allí, sentado en el poyo de la fuente y haciendo triscar las piedras que se encuentran al alcance de la clásica cayada, estaba su novio, Juan Antonio «El Cancionero», el que con palabras ardientes le juró pasión eterna, el que supo arrancarle tanto cariño que para Teresa la vida empezaba en Juan Antonio y en Juan Antonio terminaba, pensando siempre en él, porque siempre se imaginaba tenerlo delante; como si, de tanto mirarse en sus ojos, su imagen se hubiese grabado en sus pupilas.

Bajaba la cuesta, ligera y contenta, con la sonrisa en el alma y en los labios un cantar:

Quisiera que me quisieras, pero no me quisieras, no; que no quiero que me quites lo que guarda el corazón. —Eso que tú guardas es para mí, zagala, y yo te lo quito aunque tenga que robarlo.

—Está en muy buen lugar y está muy cerradito—dijo Teresa dejando el cántaro al pie de la fuente.

Y luego, risueña y picaresca, añadió:

—Lo que tengo tan bien guardado me canta en el pecho que ha de ser...

—¿Para mí!

—Si yo quiero, señor orgulloso!

—Y aunque no quieras; que me estoy haciendo una llave con el hierro de mi sangre, para arrancarte el cariño que escondes bajo ese seno, vida mía!

—No será tanto.

—Que no será tanto? ¡Más todavía; mucho más! Era capaz después de

escalar el cielo y pedirle a Dios nueva sangre, para dártela de nuevo y de nuevo morir, Teresa!

—Cállate, Juan Antonio—dijo ella sentándose en el poyo y modelando sus labios una sonrisa como pidiendo besos—cállate ¡bien mío!, que todo lo que yo tengo es tuyo y de nadie más; y tuya seré aunque Dios no quiera...

—¡Deja ya esas cosas!

—¡Aunque Dios no quiera, Juan Antonio, aunque Dios no quiera! Y si Dios hace que otra mujer me robe tu cariño, yo rehúncio desde ahora a los placeres de este mundo y a todas las glorias del otro. Si mi alma no ha de vivir con la tuya, que Dios haga de la mía lo que quiera. ¡Que mi cuerpo se quede frío, como frías son las piedras y no encuentre nunca mi alma, ni cariño en este mundo, ni placeres en el otro! Puedes creerme; pongo a Dios por testigo de que digo la verdad.

—¡Cállate!

—Como lo digo, y te juro que digo lo que siento!

—¡Cállate, cállate!—dijo Juan Antonio, rodeando con sus brazos el talle de su amada—¡cállate y no pongas a Dios por testigo en cosas tan feas! Ya que Dios ha engalanado tu cuerpo con las joyas más ricas, yo pido a Dios que termine su hermosa creación. Que ponga en tu camino flores y en el cielo un manto azul; que los hombres te respeten y los pájaros te canten; que las rosadas neblinas vivan siempre en el jardín de tus doradas ilusiones; que si cantas, cantes a la vida; que si suspiras, suspires de amor! Pero que nunca siembre penas en tu alma, porque tú, hermosa rubia de garzos ojos y esbelto talle con nebulosa por cabellera que bajó de allá del cielo, rayo de luz que te dió la Luna, beso del Sol! no has aprendido a llorar y entonces morirías de tristeza, y no quiero que se sequen esos ojos que, cuando yo los miro, y ellos me miran, parece que su luz riela en mi pecho haciéndome cosquillas en el alma...

—¡Cállate, loco!

—Loco, sí, por tu querer, Teresa mía! Tan loco que quisiera subir al cielo para ver si le has robado a algún ángel esos ojos tan bonitos y esa boca que, de tan fresca y colorida, parece un ramo de flores...

—¡Zalamero!

—¡Vida mía!

Y así los dos, en un rincón de aquél poyo, vieron ponerse el sol, ella mirando en el aire y él pegadito a su cuerpo haciendo triscar las piedras que se encuentran al alcance de la clásica cayada...

Una tarde, Teresa, como todos los

días, salió de su casa, camino a la fuente, con el cántaro en la cadera y en la cabeza una flor... Cruzó el llano, escaló el monte, y ya en la cima de la montaña, miró hacia el fondo del valle, y allí...

Allí estaba Juan Antonio y a su lado y sentada en el poyo una aldeana. Los dos estaban enlazados, muy enlazados, en aquel rincón de la fuente; tan solo la recia y áspera tela separaba carne de carne...

El sol se ocultó entre las montañas...

Salió la luna, y su plateada luz cayó sobre Teresa modelando sus curvas con un manto de tristeza...

Salió de nuevo el sol, y allá en la cima de la montaña y mirando hacia el fondo del valle estaba Teresa con el cántaro en la cadera y en la cabeza una flor... Los rayos del sol se quebraron y pulverizaron en su cuerpo como en un espejo, arrancándole destellos como a las piedras, formándole una aureola de florescentes situaciones como finísima lluvia de polvo de oro que el sol le enviaba... Y la agigantada esfinge de Teresa, teniendo por fondo el cielo y un monte por pedestal, parecía una estatua proyectada en Occidente por la luz de aquel sol que asomaba por Oriente!

Teresa, por castigo de Dios se convirtió en estatua, y esa es la que se encuentra en el monte de la provincia de Barcelona.

Su alma anda errante por el mundo y me ha contado esta historia...

Y yo os la cuento a vosotros para que rogéis a Dios por el alma de Teresa.

ANTONIO BONDÍA.

## OFICIAL

### Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY  
Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Tte. Coronel del Regimiento de Sitio, D. Octavio Moltó.

Hospital y provisiones tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

**Gaceta de Madrid del 11**

Presidencia del Consejo de Ministros.—Real decreto autorizando a la Unión Ibero-Americana para celebrar una Exposición internacional en el año 1908 en los terrenos del Instituto Agrícola de Alfonso XII.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Dirección general de Prisiones.—Convocando a los funcionarios del Cuerpo de Prisiones que deseen adquirir la enseñanza que ha de darse en el nuevo curso de Antropometría judicial, que empezará el día 10 del próximo Febrero.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nota bibliográfica de dos obras impresas en castellano en el extranjero, cuya introducción en España se solicita.

Tribunal de oposiciones.—Convocando a los opositores a las cátedras de Matemáticas, vacantes en los Institutos que se expresan.

Universidad Central.—Convocando a los opositores a la Cátedra de Historia Universal, vacante en la Universidad de Valencia.

## Diario religioso

Santos del día 13

Santos Emilio, Leoncio, Hilario, Agricio y Estratónico Mártires, Santa Verónica Virgen.

### SAN GUMERSINDO MARTIR

Fué éste natural de Toledo, hijo de padres cristianos y temerosos de Dios, en cuya compañía pasó a la ciudad de Córdoba, que aunque ocupada por los moros, tenía clérigos y Obispos, y los cristianos ejercían libremente su religión mediante los tributos que pagaban a los Mahometanos. Su gran prudencia y acreditada sabiduría movieron al Obispo a conferirle el orden sagrado de Sacerdote, y encomendarle el cuidado de una Parroquia fuera de la ciudad. Viniendo cierto día a Córdoba en compañía de un Monje, fué preso y presentado a los jueces paganos, quienes trataron de reducirle a que ofreciese incienso a las estatuas de Mahoma. El Santo lo resistió varonilmente y sufrió el martirio en el año 852.

## ESTACIÓN METEOROLÓGICA

Observaciones hechas en esta estación meteorológica en el día de hoy

Bárometro reducido a 0°.....	684.58
Temperatura del aire.....	1,0
d. máxima del sol del día anterior.....	15.2
. id. a la sombra.....	9.4
Id. mínima en la noche última.....	-1.0
Id. id. a cielo descubierto.....	-2.2
Dirección del viento.....	N. E.
Fuerza a prolmada.....	Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	5 mm.
Estado del cielo.....	Despejado.

## Mercados

### SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 28'4 29 reales fanega.
Centeno de 32 a 33, id. id.
Algarrobas a 36 id. id.
Trigo a 46 y 47, id. id.
Añejo de 50 a 51, id. id.

### PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo a 46'50 y 47 reales fanega de 94 libras.
Centeno, precio nominal, a 30 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 28 reales.

### MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 100 fanegas de trigo pagándose a 47'00 reales las 94 libras.
--

### RIOSECO

Precios que han regido en este mercado. Trigo a 45'50 reales las 94 libras. Cebada, a 26 reales fanega. Tendencia del mercado floja.

### ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones a los siguientes precios:

Trigo a 47 reales, fanega.
Centeno, a 31.
Cebada a 29
Patatas a 2'80 reales arroba.
Vino tinto a 13 reales cántaro, clarete fino a 13'50 idem.

### ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo a 47'50 reales las 94 libras castellanas.
Cebada, a 30. id.
Algarrobas, a 35 id.
Entraron 0000 fanegas de trigo.

### VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 400 fanegas de trigo que se cotiza a 47'25 reales las 94 libras.
Almacenes de Arco—Han entrado 50 fanegas de trigo, que se pagaron a 47'50 reales las 94 libras.

### BARCELONA

El mercado encaimado. Se vendió trigo de Peñafiel a 47'50 reales. Han llegado 4 vagones de trigo.

## Venta

Se hace de una casa y un huerto para hortalizas, en el inmediato pueblo de la Losa.

Informará su dueño D. Eusebio Marcos, Muerte y Vida, 12 (Tienda de ultramarinos).

## Anuncio

Se venden 400 pinos de 15 a 20 pies, de pie, y además unos 1500 que tendrá una Pimpollada de tres obradas; está cortada a mata rasa.

Para informar, en Puras (Valladolid), doña Jacinta Rincón y para tratar en Villagonzalo, don Ciriaco Arroyo.

Villagonzalo 6 de Enero de 1906. —Ciriaco Arroyo.

## Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

Imprenta de EL ADELANTADO

Folleton de EL ADELANTADO (43)

## LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR

Ponson du Terrail

—¡Ah! ¡Si el general ha marchado, estoy perdido!—exclamó el gitano mesándose los cabellos.

—No lo creais,—dijo Bibi,—porque hay otro general que se interesa por tí.

El gitano miró con aire de duda a Bibi.

—Es el esposo de la señora que ha recogido a tu hija.

—¿Y ese general, que puede hacer por mí?

—En ausencia de Pichegrú es el que manda en la plaza.

—¿Y me indultará?

—No; pero hará que se aplaze la ejecución hasta que Samuel vuelva de Maguncia.

—¡Ah! ¡Eso es distinto!—exclamó el gitano.

Y volvió a animarle la esperanza de que no le habían abandonado.

—Entonces,—dijo,—¿será el general quien os envía?

—Sí y no.

El gitano no comprendió.

—Me concedió permiso para verte porque yo tenía interés en ello.

—¿Vos?

—Yo. Desde hace mucho tiempo te estoy buscando.

Munito hizo un gesto de asombro.

—Te busco desde hace más de dos meses,—añadió Bibi.

—No os conozco.

—Yo sí: te llamas Munito.

—Es verdad.

—Y eres el rey de los gitanos.

Munito se echó a reír.

—¿Por qué os burlais de mí?—dijo Bibi no se desconcertó.

—¿Escúchame,—dijo.—Confías en que te perdonarán, y tal vez llevas

razón, porque parece que Samuel Job tiene gran influencia sobre Pichegrú; pero puedes engañarte.

—¡Bah!—dijo Munito sonriendo.

—Y entonces no hay más que un hombre que pueda salvarte.

—¿Y ese hombre?

—Soy yo.

—¡Vos!

—Créeme, sé sincero; confíesame que eres el rey de los gitanos, el tratante en diamantes y en pedrería, el guardador de un misterioso tesoro, y te respondo con mi cabeza de la tuya.

El gitano no quiso empero, entregarse.

—Y si fuese el hombre que crees, ¿qué interés tendrías en salvarme?

—¿Queréis saberlo?

—Sí.

Bibi fué a asomarse por entre los hierros de la ventana para mirar al Rhin, que se deslizaba ruidosamente, lamiendo el pie de los muros de la prisión.

—¿Qué hacéis?—preguntó Munito.

—Me entero de que podré cumplir mi promesa.

—¡Ah!

—Y ahora ¡escúchame!

—Hablad,—contestó el gitano.

Y fijó en Bibi una mirada, en la que se revelaba más curiosidad que inquietud.

## XVII

Bibi hablaba alemán, idioma casi desconocido para los soldados franceses.

Podía suceder, sin embargo, que alguno escuchase a la puerta del calabozo, y a Bibi se le ocurrió esta idea, y además la de que acabaría de conquistar la confianza del gitano si le hablaba en su propio idioma.

Quedó, pues, admirado el gitano de que le hablase en húngaro un individuo al que desconocía por completo.

—Supongamos que eres el rey de los gitanos.

—¡Muy bien!—dijo Munito.

—Que eres el que guardas el tesoro que pertenece en común a todos los de tu tribu.

—Ese tesoro existe, en efecto,—respondió Munito.

—Ese tesoro ha aumentado extraordinariamente con una cantidad enorme que te confié una mujer.

—¡Ah! ¿también sabes eso?—respondió el gitano olvidando su reserva.

—Y otras cosas.

—¿Qué son?

—Que eres el depositario de esta suma, a condición de entregar los intereses a esa mujer mientras viva. Después de su muerte, el capital será vuestro.

—Esto es verdad. Pues bien; ¿te envía esta mujer?

—No.

—Entonces ¿por qué te tomas tanto interés por mí?

—Porque me interesa el dinero.

—¿Qué dices?

—Ese dinero que has recibido, es robado.

—Te engañas, padrecito,—dijo el gitano, valiéndose de una locución familiar propia de las gentes de su raza.—No aceptáramos ese dinero si fuese robado.

El primer puesto, á la altura de las banquetas que ocupaban los regios desposados y los padrinos, estaba ocupado por S. M. la Reina.

En otra línea posterior formaban los séquito; y en los bancos, se situaron como es de rigor en tales ceremonias, las clases de etiqueta y los capellanes de honor.

## De provincias

### Parricidio

Por el fútil motivo de una caja de cerillas se ha producido una sangrienta cuestión en San Millán de la Cogulla, partido judicial de Nájera (Logroño), entre un padre y un hijo, asestando el primero al segundo un fuerte hachazo en la cabeza, produciéndole gravísima herida.

El agresor ha sido detenido por la guardia civil.

### Un suicidio

Una espantosa tragedia se ha desarrollado anteayer en la casa número 33 del Boquerón, en Granada, siendo la víctima el anciano Pedro Abaira Ana, exagente de orden público.

La triste historia de este desgraciado mueve á la mayor compasión. Perseguido por la mala ventura, sufrió durante su vida los golpes más terribles, entre ellos, el de recoger en sus brazos el cuerpo agonizante de su hijo, que había sido asesinado en la Cuesta de Alhacaba.

Algún tiempo después se ordenó su cesantía, como premio que el Estado concedió á su laboriosidad, honradez y buenos servicios, viniendo la miseria á aumentar los sufrimientos de un hombre, digno, en verdad, de mejor suerte.

Gracias á la caridad de un diputado, percibía un pequeño sueldo en el Hospicio, siendo después trasladado á continuar sus servicios como enfermero, al hospital de San Juan de Dios.

Tantas y tan dolorosas transiciones concluyeron por perturbar la razón de Pedro, que desde hace tiempo sufría ataques de locura.

Anteayer, á las tres de la tarde, encontrándose acostado en su domicilio, levantóse en ropas menores, arrojándose por el corredor al patio, donde quedó gravemente herido.

Al percibirse su esposa de la desgracia, corrió desolada al Gobierno civil, dando cuenta de ello al inspector de guardia y al secretario de la Jefatura de vigilancia, íntimo de Abaira.

De las palabras de la infeliz mujer sacamos una nota tristísima.

La Diputación debe al suicida algunas cantidades, y aquél, además de su locura, se sentía morir de hambre y veía de igual manera á los suyos.

Pedro fué conducido al hospital, donde le han sido curadas múltiples heridas y contusiones.

### Mujer muerta

#### por un niño

En Mera, pueblo cercano á Coruña, ha ocurrido un desgraciado suceso el día 9 del actual.

Un niño de nueve años de edad, llamado Marcelino Pereiro, cogió una escopeta, que acababa de dejar en un rincón de la casa que aquél habita, su padre Manuel Pereiro, y creyéndola descargada, apuntó con ella á una hermana suya llamada Rosario, é hizo fuego.

La perdigonada destrozó horriblemente el cráneo de la infeliz produciéndole la muerte en el acto.

La Rosario era una agraciada joven recién casada, cuyo marido se halla ausente.

## Teatro Miñón

Con regular entrada, porque esta visto que nuestro público no sale de casa más que los días de fiesta, se verificó anoche la anunciada función en el teatro Miñón,

La primera obra puesta en escena era «El guitarrico» que tuvo el mismo éxito que la primera noche, recibiendo muchos aplausos la señorita

Pérez y los señores Uliberri, Muro y Julián.

«La borracha», es una zarzuela de las que tocan lo melodramático. Esta no cae en cursilerías y particularmente el último cuadro, tiene mucho interés. La parte cómica está admirablemente combinada con la seria y todo ello hace que el público siga sin fatiga toda la acción.

La música es bonita, sobre todo el coro, cuando hace su presentación la borracha, seguida de chicos.

La señora Loza está muy bien en este papel, que no sé por qué han de hacer las triples cómicas.

Esté personaje es para que lo desempeñe una actriz. La señora Loza lo es, y por eso salió bien de su cometido, pero seguramente pocas triples podrán salir airosas.

La señora Urrutia estuvo también afortunada en su secundario papel.

Muro, como siempre, haciendo lo que quiere con el tipo que representa y consiguiendo siempre tener sobre sí la atención del público y haciéndose aplaudir cada vez más.

Muy bien la señorita Pérez, y Uliberri, Julián y todos los que tomaron parte en la obra.

Después se puso en escena «El primer reserva» un sainetón gordo que no deja de tener «Muro», digo, «gracia.»

D. G.

Mañana se verificará el beneficio de la popular triple cómica señora Loza.

La función se dedicará á la distinguida sociedad «Casino de la Unión», poniéndose en escena las bonitas zarzuelas «La borracha», «La marcha de Cádiz» y la revista «Venus salón», en la cual cantará nuevos y preciosísimos couplets la beneficiada.

Es grande el pedido de localidades que se ha hecho.

## Instrucción pública

### Presupuestos

En la Junta provincial se ha recibido un tercer ejemplar de los presupuestos de Membibre, y una comunicación del maestro de Linares, manifestando haber hecho entrega de los presupuestos á la Junta local en tiempo oportuno.

### Poseción

Doña Asunción Quinzanos, ha participado á la superioridad que con fecha 8 del actual, se ha posesionado de su destino en la escuela de niñas del Centro.

## TRIBUNALES

### Audiencia provincial

Ante el Tribunal de esta Audiencia ha comenzado á verse esta mañana la causa instruida por el delito de lesiones, contra Leonides Martín.

Después de prestar declaración el procesado é informar cinco Sres. peritos médicos, se suspendió la vista hasta las cuatro de la tarde.

## SUeltos

### Sea bien venido

Se ha posesionado nuevamente de su cargo terminada la licencia que le fué concedida, nuestro respetable amigo Ilmo. Sr. D. Antonio Medina, digno presidente de esta Audiencia.

### Una boda

Esta mañana y en la capilla del Palacio Real se ha efectuado el venturoso enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Pilar Francés y Moya, con el ilustrado Teniente de Artillería D. Alejandro Calonge y Mota.

Han apadrinado á los nuevos esposos SS. AA. los Infantes D.ª María Teresa y D. Fernando de Baviera.

Después, el nuevo matrimonio que por indicación de doña María Teresa había adelantado la hora de su boda, asistió á la de SS. AA.

Tanto á los recién casados como

á los padres de la desposada, nuestros buenos amigos los señores de Francés, enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Ha llegado á esta capital, nuestro querido y activo corresponsal en Madrid, D. Germán Cano, quien permanecerá breves días al lado de su hermano, el director de este periódico.

Nuestro querido amigo el acudado propietario de Cantalejo, D. Felisimo Blanquez, ha abierto al público en dicha villa, desde 1.º del corriente, la nueva industria Especuladora en granos, muy necesaria en aquella población, por la importancia de su mercado.

Desearnos muchas prosperidades al Sr. Blanquez en la nueva industria emprendida.

### El Nuevo Pensamiento

Esta sociedad establecida en el local que ocupó «La Góndola azul», dará el domingo próximo una velada de inauguración, á las ocho y media de la noche. Se pondrá en escena el drama en un acto y dos cuadros «Lucha», el pasatiempo «Los dos hambrientos» y el sainete «El sopista mendrugo.»

Terminará la velada con dos horas de baile.

### Los cerdos

Vemos con sentimiento que algunas disposiciones son letra muerta y en éstas entra lo relativo al ganado de cerda.

Son varias las casas de esta población en las cuales á pesar de estar enclavadas en el centro se tienen cerdos, constituyendo como no puede ser menos, verdaderos focos de infección.

### De viaje

Ha marchado para Fitero, por causa de una reciente desgracia de familia, nuestro distinguido amigo don Felipe Ochoa, Presidente de la Cámara de Comercio de esta capital.

### Salve

A las cuatro y media de la tarde se cantará mañana una salve en el Santuario de Nuestra Señora de la Fnenclisla.

### De la Alcaldía

La Guardia municipal ha denunciado ante la Alcaldía, á un vendedor de leche por expenderla en malas condiciones para el consumo.

También han sido denunciados tres vecinos de esta capital por tener ropa tendida en los balcones.

### Nueva fábrica

En el Gobierno civil de esta provincia se ha presentado una instancia acompañada de los necesarios documentos legales, solicitando se conceda autorización á la Sociedad constructora «Anglo española», para establecer en esta capital una nueva fábrica de fluido eléctrico.

### Licencias

Se han expedido por el Gobierno civil dos licencias de caza á nombre de don Santiago Martín y don Mariano Alvarez.

### Vacantes

Se halla vacante la plaza de Inspector de carnes de Aldeanueva del Codonal, con la dotación anual de 50 pesetas.

Las solicitudes se dirigirán á aquella alcaldía en término de treinta días.

—También ha vacado la plaza de Médico titular de Hontoria con el haber anual de 150 pesetas.

Puede solicitarse en el plazo de ocho días.

—Está, también, la Secretaría del Ayuntamiento de Cabañas con el sueldo anual de 325 pesetas.

Debe solicitarse en el plazo de treinta días, á contar, como las anteriores desde el siguiente á la inser-

ción del anuncio en el «Boletín oficial».

### Destino

Nuestro distinguido amigo el comandante de Artillería don José Rivera y Atienza, que se hallaba en situación de excedente en la primera región, ha sido destinado á la Comandancia de San Sebastián.

### Denuncia

Ante la alcaldía de Valle, han sido denunciados los vecinos Leocadio Pajares, Quirico Agudiez, Sotero Izquierdo, Florentino Pajares, Francisco Aceves, Pablo Melero y Eulalio López, por roturar unas 15 obradas de terreno en la Cañada de servidumbre y sitios «Tenada del monte» «Corral de piracaña» y «Corral nuevo».

Ha sido ascendido el inteligente funcionario de la Tesorería de Hacienda en esta provincia, Sr. Espúñez.

Dicho señor que fué destinado para prestar sus servicios en Toledo continuará en estas oficinas por haber sido aprobada la permuta que entabló.

### Hurto

El vecino de Zarzuela del Pinar, Joaquín Calvo de Lucas, ha sido puesto á la disposición de aquel Juzgado por haberle sorprendido la Guardia civil en ocasión de conducir en una caballería, tres trozos de pino negral verde y maderable, el cual lo había cortado fraudulentamente y extraído del pinar grande de «Las Pegueras.»

### Juzgado municipal

#### Registro civil

Se ha inscripto el nacimiento de Teodoro Hernández Gómez.

Cura el estómago é intestinos el *Elivir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta farmacias.

## Alcance de Madrid

(Por telefono)

4:40 tarde

### La boda de la Infanta

En Madrid nadie se ocupa hoy más que de la boda de la infanta.

Los ministros, que han salido muy tarde de Palacio, no han concurrido á su despacho y por consiguiente no hay noticias políticas.

Desde las siete de la mañana los alrededores de Palacio estaban concurridísimos, particularmente junto á las puertas que dan acceso á la Capilla.

### La comunión

A las ocho de la mañana cumplió S. M. la Reina y también las Infantas.

Doña María Teresa celebró este acto religioso en su oratorio particular.

### Las comitivas

Después de la comunión se organizaron las dos comitivas.

Una de ellas estaba presidida por la reina y la infanta María Teresa y la otra por el rey y el príncipe.

Ambas se encontraron en las puertas de la Capilla penetrando juntas en el sagrado recinto.

El aspecto que presentaba el templo, era brillantísimo.

Todas las tribunas estaban ocupadas del modo que ya se ha dicho.

### El enlace

El arzobispo de Toledo bendijo la unión de ambos infantes.

El cardenal Sancha, que ostentaba ricas vestiduras, dijo la misa y pronunció una hermosa plática.

Los novios estaban muy emocionados.

### El acta

Después del enlace las comitivas se dirigieron á la sala de Armaduras.

Allí el ministro de Gracia y Justicia levantó acta del matrimonio, dando á éste validez civil.

Desde la sala, formóse una comitiva que se dirigió á las habitaciones particulares.

### Aclamaciones

Los novios y toda la familia real se asomaron á los balcones que dan á la plaza de la Armería.

El público inmenso que allí había tributo una ovación á las reales personas.

El rey, que vestía uniforme de general de alabarderos pasó inadvertido para la multitud, que no lo reconoció en ese traje y por eso las aclamaciones fueron principalmente para los infantes.

### En las calles

Las reales personas celebraron una comida familiar á la una y media.

A las cuatro de la tarde la infanta doña María Teresa con su esposo salió en carruaje á pasear por las calles de Madrid.

Ambos iban solos en una carretela descubierta.

Las muestras de entusiasmo han sido incesantes, particularmente en la Puerta del Sol.

En estos momentos se dirigen á la iglesia del Buen Suceso.

### Una recepción

El domingo se celebrará en el Ayuntamiento una recepción popular en honor de los novios.

El pueblo será recibido en el salón mayor.

Están invitadas todas las clases populares, incluso las cigarreras.

### ¡A casarse!

En Madrid se han celebrado hoy 150 bodas.

El premio de 100 pesetas ha estimulado mucho á los que se sentían con vocación para el matrimonio.

## BOLSA

### COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	78'50
Amortizable al 5 por 100.....	99'02
Acciones del Banco.....	421'00
Acciones de Tabacos.....	378'50

### CAMBIOS

París á la vista.....	24'25
Londres á la vista.....	31'19

G. Cano.

**JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO**

**DE LAGASSE**

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias